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Ліпосоми ‒ це сферичні везикули, що існують з одного або кількох 

фосфоліпідних біслоїв, відомих як ламелі, які оточують водне ядро. Їх можна 

створити штучно з холестерину і природних нетоксичних фосфоліпідів за 

допомогою процесу гідратації ліпідних плівок з наступним перемішуванням, в 
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результаті чого ліпідні шари відділяються і зачиняються самостійно, 

утворюючи великі багатошарові везикули[1]. 

Терпени або терпеноїди є найбільш численні і структурно різноманітні 

вторинні метаболіти серед різних природних продуктів [2]. Терпеноїди також 

корисні, як  засоби, що підсилюють проникність в шкіру для поліпшення 

трансдермальної доставки ліків. Активність терпенів, як трансдермальних 

підсилювачів зумовлена оборотним порушенням розташування ліпідів у 

міжклітинній ділянці рогового шару та зовнішнього шару шкіри[3].Таким 

чином, терпени полегшують дифузію ліків через шкіру, тим самим 

збільшуючи їхнє терапевтичне значення. Окрім цього, переваги терпенів є те, 

що вони мають низький ефект подразнення шкіри[4]. 
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Рис. 1. Досліджувані сполуки‒гідразони карвону (1-5), ментону (6-10), 

вербенону (11-15); R=H(1,6,11), R=Br(2,7,12), R=Cl(3,8,13), R=С(СН3)3(4,9,14), 

R=C6H5О(5,10,15). 

В даній роботі використовувались гідразони на основі моно- та 

біциклічних терпеноїдів як потенційні підсилювачі крізь шкірної проникності. 

Одним із методів визначення зміни властивостей біологічних мембран є метод 
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флуоресцентного зондування. В наших дослідженнях мембранним зондом 

було обрано пірен і 8-анілінонафталін-1-сульфонову кислоту, що обумовлено 

їхньою  здатністю вбудовуватись в ліпідний бішар на рівні вуглеводних 

залишків. 

Для дослідження  вплину синтезованих гідразонів на фізико-хімічних 

властивостей ліпідів, як модельні мембранні системи використовували 

ліпосоми. До складу мембран ліпосом включали молекули пірену і молекули 

8-анілінонафталін-1-сульфоновукислоту та досліджуваних сполук ‒ гідразони 

моно- та біциклічних терпеноїдів(рис. 1).Для формування ліпосом 

використовували фосфоліпіди, що входять до складу лецитину та 

кардіоліпіну.  

За результатами флуоресцентного аналізу було встановлено, що 

найбільший вплив на плинність фосфоліпідних мембран демонструють 

гідразони терпеноїдів, що містять у пара-положенні бензольного кільця атоми 

хлору, водню і брому. 
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